                                                              

        Státní  zámek  Hrádek u Nechanic
                               P R A C O V N Í   L I S T Y  
                                  pro žáky II. stupně základní školy
                                               „Vánoce na zámku“
1.
První zmínka o vánočním stromečku je z roku 1570 z brémské kroniky. V Čechách je o stromečku zmiňováno roku 1812. Který den se stromeček strojí a který odstrájí?
2.
Ozdoby na stromečku byly nejdříve z přírodních materiálů – šišky, oříšky, jablka. Dále z dostupných materiálů – sláma, dřevo, hobliny, perníky atd.   Ve 20. století se ale objevují ozdoby, které jsou dodnes velice oblíbené. Víte, o jaké jde?
3.
Symbolem adventu je zelený věnec.  Kolik svíček se na věnec dává, jakou barvu mají mít, co symbolizují a kdy se zapalují?
4.

V době adventu se konaly adventní trhy, kde se prodávala i vánoční výzdoba mezi kterou patřila – svícen, třesolka a zahrádka.  Od čeho bylo odvozeno pojmenování  třesolka ?

5.

Do konce 19. století se ke štědrovečerní večeři podávala jídla krajová. Co se podávalo k večeři zde v Polabí?
6.
O svátku sv. Ondřeje se prý dalo nahlédnou do budoucnosti. Chodilo se za babkou kořenářkou nebo obecním pastýřem, kteří pro zvědavce o samotě připravili 4 hrnky otočené dnem vzhůru, pod kterými bylo ukryto …. .

Co se pod hrnky dávalo? (vyjmenujte 4 věci)

7.
S vánočními i novoročními svátky je spojen zvyk posílat svým bližním pohlednice s vánočními motivy. Kdo tento zvyk ve 30. letech 19. století u nás zavedl?
8.
S Vánoci je spojeno i stavění betlémů. Víte, kdo postavil první jesličky?
